



# Διατάξεις – «φωτιά» περιλαμβάνει το νέο πολυνομοσχέδιο

# ΩΜΟΣ ΓΙΑ ΤΑ Σ ΜΕΤΡΑ!

- ✓ **Η «Επιτροπή Σοφών» προτείνει αυξήσεις ορίων ηλικίας, μειώσεις συντάξεων, ενοποιήσεις ταμείων...**
- ✓ **Επί ποδός πολέμου συνδικάτα και φορείς • Δύο συλλαλητήρια σήμερα στα Γιάννενα**

• **Πρωτοφανείς ανατροπές στο ασφαλιστικό σύστημα της χώρας μας έρχονται με τη μεταρρύθμιση που προωθεί η συγκυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ – ΑΝΕΛ, μέ-**

**σω της οποίας θα μεταβληθεί ριζικά το «τοπίο» όπως το ξέραμε μέχρι σήμερα.**

Οι αλλαγές αυτές, όπως προτείνονται σε πόρισμα της «Επιτροπής Σοφών» στην οποία



**Από 6 μήνες έως και 17 )  
θα αυξηθούν τα όρια ηλικ  
με βάση τις προτάσε**

κατέφυγε ο Υπουργός Εργασίας Γιώργος Κατρούγκαλος, προκαλούν «σοκ και δέος» και, αν υιοθετηθούν πλήρως, αυτό θα σημαίνει γερό «ψαλίδι» ➔ 11η σελ.

→ από 1η σελ. στις συντάξεις, εντυπωσιακές αυξήσεις στα όρια ηλικίας κι ενοποιήσεις ταμείων.

Τα σκληρά μέτρα που προωθεί η κυβέρνηση έχουν χτυπήσει «καμπανάκι» στα συνδικαλιστικά σωματεία και τους φορείς των εργαζομένων, οι οποίοι προαναγγέλλουν, ως απάντηση, δυναμικές κινητοποιήσεις. Στα Γιάννενα θα γίνουν δύο συλλαλητήρια σήμερα, ημέρα ψήφισης του πολυνομοσχεδίου με τα προσπατούμενα κι όλα δείχνουν πως έπεται συνέχεια. Σε θέση μάχης βρίσκεται και ο χώρος της Υγείας, τόσο με αφορμή τις διατάξεις - «φωτιά» του πολυνομοσχεδίου, όσο και για τα χρέη του ΕΟΠΥΥ που αυξάνουν!

### Αυξάνουν όρια ηλικίας

Ανατροπές-σοκ έρχονται λοιπόν στο Ασφαλιστικό, με περικοπές συντάξεων, μέσω της αλλαγής του τρόπου υπολογισμού τους, χορήγηση της βασικής σύνταξης με εισοδηματικά κριτήρια και ενοποιήσεις Ταμείων, σύμφωνα με την εισήγηση της «Επιτροπή Σοφών». Το πόρισμά της παραδόθηκε χθες στην ηγεσία του Υπουργείου Εργασίας, προκειμένου να αρχίσει ο διάλογος για τη ριζική αναμόρφωση του ασφαλιστικού συστήματος.

Αν ισχύσουν στο σύνολό

## ΞΕΣΗΚΩΜΟΣ ΓΙΑ ΤΑ ΣΚΛΗΡΑ ΜΕΤΡΑ!

τους οι προτάσεις αυτές, τα όρια ηλικίας σε χιλιάδες ασφαλισμένους που μπορούσαν να συνταξιοδοτηθούν με πλήρη ή μειωμένη σύνταξη, νωρίτερα από τα 67 έτη, θα αυξηθούν από 6 μήνες έως και 17 χρόνια σε ακραίες περιπτώσεις.



Τα νέα όρια ηλικίας συνταξιοδότησης αφορούν όσους «αποστρατεύτηκαν» λόγω γήρατος από φορείς κοινωνικής ασφάλισης, συμπεριλαμβανομένης της Τράπεζας της Ελλάδος, οι οποίοι πριν από την έναρξη ισχύος του 3ου μνημονίου δεν είχαν θεμελιώσει δικαίωμα πλήρους ή μειωμένης σύνταξης. Αυξάνονται δε, σταδιακά έως την 1η Ιανουαρίου 2022, προκειμένου να κλείσει κάθε δυνατότητα πρόωρης εξόδου σε ηλικία πριν

από τα 67, ή πριν από τα 62 με παράλληλη όμως συμπλήρωση 40 ετών ασφάλισης.

### Μειώνονται οι συντάξεις

Η πρόταση των «Σοφών» προβλέπει ενιαίους κανόνες για τον υπολογισμό των συντάξεων μαζί με την ενοποίηση των ασφαλιστικών ταμείων. Οι ενιαίοι κανόνες για παλιούς και νέους ασφαλισμένους είναι μια αλλαγή που θα επιφέρει μειωμένο κοινό ποσοστό αναπλήρωσης για όλους τους συνταξιούχους και συνεπώς έμμεση περικοπή των συντάξεων.

Μία δε από τις βασικές ανατροπές αφορά στην εγγυημένη βασική σύνταξη καθώς, σύμφωνα με την πρόταση, αυτή θα συνδέεται με την περιουσία, δηλαδή θα συνυπολογίζονται εισοδήματα από ενοίκια, μερίσματα, επενδύσεις και καταθέσεις, που θα μειώνουν τη σύνταξη και ατομικά και οικογενειακά.

Έτσι, τα 360 ευρώ σύνταξη θα είναι εγγυημένα μόνο για τους φτωχότερους όταν συμπληρώσουν τα 67 τους χρόνια, καθώς όσο μεγαλύτερο είναι το εισόδημα τόσο μικρότερη θα είναι η βασική σύνταξη!

### Για τις επικουρικές

Για την επικουρική σύνταξη υποβλήθηκαν δύο προτάσεις. Η μία είναι να ενσωματωθεί στην κύρια με στόχο να εξαερωθεί σε λίγα χρόνια, καθώς καταργείται η χρηματοδότηση των επικουρικών ταμείων από το ΑΚΑΓΕ και η δεύτερη πρόταση να παραμείνει το ενιαίο επικουρικό ταμείο με διαφορετικά χαρακτηριστικά. Δηλαδή, το αναδιανεμητικό σύστημα που ίσχυε έως τώρα να μετατραπεί σε κεφαλαιοποιητικό.

### Ενοποιήσεις Ταμείων

Οι προτάσεις της «Επιτροπής Σοφών» στο Ασφαλιστικό οδηγούν και σε ενοποιήσεις Ταμείων, καθώς προτείνεται είτε να δημιουργηθεί Ταμείο - μαμούθ για δημοσίους και ιδιωτικούς υπαλλήλους, για αγρότες και ελεύθερους επαγγελματίες, είτε να συσταθούν τρία υπερ-Ταμεία: Ταμείο για εργαζομένους σε δημόσιο και ιδιωτικό τομέα, Ταμείο για ελεύθερους επαγγελματίες, δηλαδή γιατρούς, μηχανικούς, δικηγόρους, εμπόρους, βιοτέχνες και ένα Ταμείο για τους αγρότες.

### Κινητοποιήσεις σήμερα

Σήμερα ψηφίζεται το πολυνομοσχέδιο με τα προσπατούμενα του τρίτου Μνημονίου στη

Βουλή και τα συνδικαλιστικά σωματεία προχωρούν σε κινητοποιήσεις, διατρανώνοντας την αντίθεσή τους στα μέτρα - «φωτιά» που έρχονται για εργαζομένους και συνταξιούχους.

Στις 7 το απόγευμα το Νομαρχιακό Τμήμα Ιωαννίνων της ΑΔΕΔΥ θα πραγματοποιήσει συλλαλητήριο στην Περιφέρεια Ηπείρου, κάλεσμα συμμετοχής στο οποίο απευθύνει με ανακοίνωσή της και η ΕΛΜΕ Ιωαννίνων. Σε ανακοίνωσή της η ΑΔΕΔΥ κάνει λόγο για την ανάγκη να μπει «φραγμός στην εφαρμογή των μέτρων συνέχισης της κοινωνικής καταστροφής» και καλεί τους εργαζομένους και τη νεολαία να δώσουν δυναμικό «παρών» στην κινητοποίηση. Στο συλλαλητήριο θα συμμετάσχει, όπως ανακοίνωσε, το Σωματείο Μετάλλου Ιωαννίνων.

Νωρίτερα σήμερα, στις 6 το απόγευμα, τη δική του συγκέντρωση και πορεία θα πραγματοποιήσει το ΠΑΜΕ Ιωαννίνων από τον Πλάτανο στην οδό Αβέρωφ, ζητώντας «να μην περάσει η διάλυση της κοινωνικής ασφάλισης» και τονίζοντας σε ανακοίνωσή του πως «το νέο πολυνομοσχέδιο μαζί με το πόρισμα της 'Επιτροπής Σοφών' συντριβεί ότι έχει απομείνει από τον κοινωνικό χαρακτήρα της ασφάλισης». Το ΠΑΜΕ θα πραγματοποιήσει και άλλο ένα συλλαλητήριο την Πέμπτη, 22 Οκτωβρίου, ώρα 6.30 το απόγευμα στο Δημαρχείο Ιωαννίνων.

### Υγεία σε θέση... μάχης!

Σε θέση μάχης βρίσκεται και ο χώρος της Υγείας για τα νομοσχέδια που φέρνει στη Βουλή η Κυβέρνηση στο πλαίσιο του τρίτου Μνημονίου, που προκαλούν μεγάλες ανατροπές στο ασφαλιστικό. Μεταξύ άλλων, το πολυνομοσχέδιο με τα προσπατούμενα επιφέρει βαρύτατο πλήγμα για τους νέους ελευθεροεπαγγελματίες γιατρούς, καθώς σε διατάξεις του προβλέπεται η κατάργηση του ευνοϊκού καθεστώτος του νόμου 4331/15 για τους ασφαλισμένους του ΕΤΑΑ.

Από την πλευρά της η Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων Δημοσίων Νοσοκομείων, ΠΟΕΔΗΝ κάνει λόγο για «Μνημόνια τα οποία συνεχίζουν να διαλύουν ό,τι έχει απομείνει από εισοδήματα και κοινωνικά δικαιώματα», ενώ οι φαρμακοποιοί συνεχίζουν να αντιδρούν στο προωθούμενο άνοιγμα του επαγγελματός τους. Τέλος, οι φυσικοθεραπευτές εξανίστανται με... αιχμή του δόρατος τις σφειλές του ΕΟΠΥΥ, κάνοντας λόγο για «νοσηρή κατάσταση» κι αφήνουν ανοιχτό το ενδεχόμενο νέων απεργιακών κινητοποιήσεων.